

Межрегиональная благотворительная общественная организация

кожные и аллергические болезни

Официальный представитель России в международном альянсе дерматологических организаций Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В.

Россия, 125430, Москва

Пятницкое шоссе 31-332

Электронная почта: oppsor@ya.ru

http://кожа-аллергия.рф http://псориазрегион.рф

Исх.4 от 26.01.2024

Обращение

Уважаемый Михаил Владимирович,

От имени МБОО «Кожные и аллергические болезни» хотим <u>выразить несогласие</u> с некоторыми положениями проекта постановления Правительства РФ «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2021 г. № 1968».

В связи с обсуждением изменений проекта Правил поэтапного перехода медицинских организаций к оказанию медицинской помощи на основе клинических рекомендаций при формировании ПГГ хотели бы выразить свою озабоченность и опасения, касательно сроков вступления в силу новых клинических рекомендаций. В частности, норма о том, что клинические рекомендации, опубликованные после 1 января 2024 года, фактически будут учитываться уже при формировании программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов, что может привести к задержке внедрения актуальных и современных подходов к лечению пациентов, что противоречит принципу пациенто-ориентированности системы здравоохранения.

Ряд отдельных клинических рекомендаций, размещенных на официальном сайте в период с 1 января по 1 июня 2024 г., не будут учтены при формировании программы государственных гарантий на протяжении последующих от полутора до двух лет, что значительно, ограничивает доступность и качество медицинской помощи пациентов.

Вносимые изменения принципиально отличаются от ранее принятого принципа учета клинических рекомендаций при формировании программы государственных гарантий на следующий календарный год. В рамках действующего Постановления Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2021 г. № 1968, при формировании программы государственных гарантий на плановый период следующего года, учитываются клинические рекомендации, размещенные на официальном сайте до 1 июня текущего года, что позволяет учитывать наиболее актуальные клинические рекомендации.

Также обращает на себя внимание, что Письмом Минздрава России от 26.01.2023 N 31-2/И/2-1075 (ред. от 11.05.2023) "О методических рекомендациях по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования», перечень схем лекарственной терапии, включенных в группировщик, сформирован путем извлечения данных из соответствующих разделов клинических рекомендаций, размещенных в рубрикаторе Минздрава России. В связи с этим, учитывая предлагаемые изменения

Правительством Российской Федерации, указанных во втором абзаце настоящего письма, в случае выхода новых клинический рекомендаций, размещенных на официальном сайте в период с 1 января по 1 июня 2024 г. не будут учитываться при формировании КСГ с применением генно-инженерных биологических препаратов и селективных иммунодепрессантов на 2025 год. Что также отрицательным способом скажется на доступности современной эффективной терапии пациентам различных профилей, таких как дерматовенерология, ревматология, пульмонология и других.

Вышеуказанные барьеры, совокупно, с отложенными в 2023 году последними тремя заседаниями Комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по формированию перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи, а также не включением ранее одобренных препаратов в перечень ЖНВЛП в 2023 году, значительно ограничивает доступность к современной лекарственной помощи пациентам, нуждающихся в них.

Считаем необходимым оставить дату размещения новых клинических рекомендаций на официальном сайте прежней, как это предусмотрено Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2021 г. № 1968- до 1 июня, с целью ускорения процесса включения современных клинических рекомендаций в практику врача. Данный принцип позволит повысить качество и доступность медицинской помощи для граждан Российской Федерации.

Предлагаем утвердить следующую формулировку:

- «3. В пункте 4:
- а) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

«клинические рекомендации, размещенные на официальном сайте до 1 июня 2024 г., учитываются при формировании программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;»;

б) дополнить абзацем пятым следующего содержания:

«клинические рекомендации, размещенные на официальном сайте после 1 июня 2024 г., учитываются при формировании программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи начиная с 1 января 2025 г.».

Также обращаем внимание на важность четкости формулировок и сроков внесения изменений, чтобы избежать дальнейшей путаницы в них, обеспечить эффективное и своевременное применение нововведений в системе здравоохранения.

С уважением, президент МБОО «Кожные и аллергические болезни»

Дата: 26.01.2024

